
FACTURATION ÉLECTRONIQUE : 
ENQUÊTE SUR L’ÉTAT 
DE PRÉPARATION DES 
ENTREPRISES FRANÇAISES.

Etude AUDECIA menée en avril 2023 auprès d’un échantillon de 300 entreprises françaises 
de divers secteurs d’activité et tailles, réparties dans plusieurs régions de France.



CE QU’IL FAUT RETENIR



NIVEAU DE� PRÉPARATION

n’ont pas prévu 
d’organiser des flux 
internes de data



NIVEAU DE� PRÉPARATION

comptent s’y 
intéresser au dernier 
moment 



NIVEAU DE� PRÉPARATION

ont commencé à se 
documenter



NIVEAU DE� PRÉPARATION

ce n’est pas �une 
priorité



NIVEAU DE� PRÉPARATION

s’estiment bien 
documentés et prêts



NIVEAU DE CONNAISSANCE
DES NOUVEAUX OUTILS

En cours de passage
à la Factur-X



NIVEAU DE CONNAISSANCE
DES NOUVEAUX OUTILS

Méconnaissance �de la 
notion de PDP



COÛT ESTIMÉ DU PASSAGE �À LA FACTURATION 
ÉLECTRONIQUE PAR % DE RÉPONDANTS



NIVEAU D’ACCOMPAGNEMENT

43,3% sont accompagnés de 
leurs experts- comptables.



NIVEAU D’ACCOMPAGNEMENT

21,3% sont accompagnés 
d’un logiciel.



NIVEAU D’ACCOMPAGNEMENT

22% ne feront pas appel à 
un partenaire.



NIVEAU D’ACCOMPAGNEMENT

3% se font accompagner par 
un avocat, une banque ou 
une société de conseil. 



DÉTAIL DE L’ENQUÊTE



1. QUEL EST LE PROFIL DE VOTRE ENTREPRISE ? 

84,22%

6,79%

7,49%
0,70% 0,40%

0,40%

De 0 à 50 salariés

De 51 à 100 salariés

De 101 à 500 salariés

De 501 à 1 000 salariés

De 1 001 à 5 000 salariés

De 5 001 à 10 000 salariés



2. ÊTES-VOUS UNE ?

57,84%

38,16%

3,20%
0,40% 0,40%

Une TPE

Une PME

Une ETI

Entreprise du CAC 40

Du SBF120



3. VOTRE SECTEUR D’ACTIVITÉ ?

0,40%

0,70%

0,70% 1,80%

2,10%

3,90%
3,90%

4,30%

7,90%

8,60%

8,90%

11,10%

11,10%

17,10%

17,50%

Administration publique Enseignement
Hébergement médico-social, action sociale Transports
Information et communication Activité indéterminée
Hébergement et restauration Santé
Finance, assurance, immobilier Industrie
Services principalement aux entreprises Agriculture, sylviculture et pêche
Tertiaire Commerce
Construction



4. DANS QUELLE RÉGION SE SITUE VOTRE SIÈGE 
SOCIAL ?

0,40% 0,40% 0,40%

0,70% 1,40%
1,80%

1,80% 3,60%

4,60%

6,09%

6,79%

7,09%

8,19%

9,99%

22,48%

24,28%

Guyane La Réunion Mayotte
Corse Occitanie Auvergne-Rhône-Alpes
Bretagne Provence-Alpes-Côte d'Azur Grand Est
Bourgogne-Franche-Comté Ile-de-France Nouvelle-Aquitaine
Centre-Val de Loire Hauts-de-France Pays de la Loire
Normandie



5. VOTRE ZONE D’ACTIVITÉ ?

90,70%

4,30%

4,30%
0,70%

France

Europe

Monde

Pas de réponse



6. QUELLE EST VOTRE FONCTION AU SEIN DE LA 
STRUCTURE ?

60,40%19,60%

10,70%

5,40% 3,90%

Chef d'entreprise, PDG / CEO

Autre

DAF

Directeur général

Secrétaire général



7. DANS VOTRE ENTREPRISE, QUI EST IMPLIQUÉ 
DANS LA FACTURATION ?

48,90%

35,70%

8,60%

3,50%

2,90%
0,40%

Le chef d'entreprise lui-même

La direction comptable et financière

Le chef d'entreprise lui-même et la direction comptable et
financière

Implication partagée :  le chef d'entreprise , la direction
générale, la direction comptable et financière et la DSI

La direction générale

La DSI



8. COMMENT ÊTES-VOUS ORGANISÉ AUJOURD’HUI 
AU NIVEAU DE LA FACTURATION ?

54,00%

24,00%

14,00%

8,00%

J'ai un logiciel Je me débrouille tout seul J'ai un comptable Autre



9. CONNAISSEZ-VOUS LE COÛT ANNUEL DE VOS 
FACTURES PAPIER ?

4,60%

43,80%

51,60%

Oui Non NSPP



10. QUEL EST VOTRE NIVEAU D’INFORMATION 
CONCERNANT LA FACTURATION ÉLECTRONIQUE ?

5,40% 7,50%

13,20%

28,10%

45,80%

J'ai effectué les premières démarches

Je suis prêt

Autre

Aucune information, je m'y intéresserais au dernier moment

J'ai commencé à me documenter sur la question



11. VOUS ESTIMEZ-VOUS PRÊT POUR PASSER À 
LA RÉCEPTION ET À L’ÉMISSION DE FACTURES 
ÉLECTRONIQUES ?

8,06% 19,89%

30,86%

41,18%

Nous ne le serons jamais tout à fait Oui Non Partiellement



12. DANS QUELLE PHASE ESTIMEZ-VOUS ÊTRE ?

44,80%

31,40%

12,30%

2,10%

5,60% 3,80% Ce n'est pas une priorité

Je suis dans la phase d'analyse des
impacts interne

Je suis dans la phase détermination
des actions à mener (Copil, roadmap,
etc.)
Je suis en train de m'équiper d'un
logiciel

Je suis en train de passer à la Factur-X

NSPP



13. RENCONTREZ-VOUS DES DIFFICULTÉS 
PROPRES À VOTRE SECTEUR D’ACTIVITÉ ?

6,01%

42,34%

51,65%

Oui Non NSPP



14. POUR LA RÉALISATION DE CE CHANTIER, 
FEREZ-VOUS (OU FAITES-VOUS DÉJÀ) APPEL À 
DES PARTENAIRES ?

43,40%

22,10%

21,30%

10,80%

0,80% 0,80%
0,80%

Oui, un expert-comptable

Non

Oui, une société éditrice de logiciels

Autre

Oui, un avocat

Oui, une banque

Oui, une société de conseil en transition
digitale



15. AVEZ-VOUS DÉJÀ CHOISI VOTRE PDP ?

3,50%
6,20%

14,50%

27,50%

48,30%

C’est en cours Oui Nous attendons Je ne sais pas ce que c’est Non



16. AVEZ-VOUS ORGANISÉ OU PRÉVU DE 
RÉORGANISER LES FLUX INTERNES DE DATA AU 
VU DE CETTE NOUVELLE EXIGENCE ?

50,00%

13,00%

16,40%

11,60%
5,50% 3,50%

Absolument pas

Non, le chantier nous dépasse

Non, nous ne savons pas vers quels
interlocuteurs nous tourner

Partiellement

Oui

NSPP



17. PENSEZ-VOUS QUE LE COÛT DE LA 
FACTURATION VA DIMINUER OU AUGMENTER 
AVEC LA FACTURATION ÉLECTRONIQUE ?

51,00%

49,00%

La facturation électronique va augmenter mes coûts

La facturation électronique va diminuer mes coûts



18. COMBIEN VA VOUS COÛTER LE PASSAGE À LA 
FACTURATION ÉLECTRONIQUE ?

73,20%

11,20%

10,80%
4,00%

0,80%

Entre 0 et 5 000 euros

NSPP

Entre 5 001 et 10 000 euros

Entre 10 001 et 25 000 euros

Plus de 25 000 euros



19. QUELLE IMPORTANCE ATTACHEZ-VOUS À 
CHACUN DE CES AVANTAGES PROCURÉS PAR LA 
FACTURE ÉLECTRONIQUE ?

Avantage # 1 Le gain de temps (42% des répondants)
 
Avantage # 2 La diminution des erreurs (38% des répondants)
 
Avantage # 3 La facilitation de la déclaration de TVA (32% des 
répondants)



20. ENVISAGEZ-VOUS D’AUTRES AVANTAGES ?

	▪ Archivage
	▪ « Dématérialisation complète »
	▪ « Plus de frais d’envoi »
	▪ « Diminution de la consommation et de la conservation du papier »
	▪ « Être conforme à la réglementation sur la Facturation »



https://facture-electronique-france.org/

